

特别关注

郑州市推进服务型执法工作获好评

本报讯 (记者杨冬冬 阎洧涛)12月12日上午,河南省推进服务型执法建设工作观摩团(以下简称观摩团)在郑州市卫生局局长顾建钦的陪同下,走进郑州市卫生监督局对该局的推进服务型行政执法工作进行现场观摩并给予了充分好评。

郑州市卫生监督局在推进服务型行政执法方面,进一步强化“民生为本,服务为先”的工作理念,积极践行“管理、执法、服务”三位一体的行政执法模式,执法监管明显规范,服务意识明显增强,服务质量明显提升。

在郑州市卫生监督局推进服务型行政执法工作汇报会上,卫生监督员还现场为观摩团展示了郑州市卫生系统地图式定位责任服务管理平台(卫生监督监测)的运行情况,并与观摩团进行了现场互动。

今年以来,郑州市卫生监督局共办理卫生行政处罚案件223件,内容涉及二次供水、饮用水、公共场所、放射诊疗、医疗机构等领域。在今年10月份结束的河南省卫生计生委开展的“千案评奖推精品”活动中,郑州市卫生执法案卷获得一等奖1个、二等奖3个、三等奖3个的优异成绩。该局自成立以来至今从未发生一起行政诉讼败诉案件和行政复议案件败诉。

让权力在阳光下运行

□朱晓娟

通过对郑州市卫生监督局推进服务型行政执法工作认真梳理发现,该局积极推进行政执法信息公示工作,并实现了管理公开、程序公开、服务公开和执法结果公开,能够自觉接受群众、社会和媒体的监督,真正做到了让权力在阳光下运行。

让权力在阳光下运行,已成为当今我国治国理政的普遍共识。作为包括郑州市卫生监督局在内的服务社会和群众的政府职能部门,到底被授予了哪些权力和服务职能,又应当承担怎样的责任,这些都是群众所需要了解的,也是群众应该享有的知情权。

在此特别值得一提的是,郑州市卫生系统地图式定位责任服务管理平台(卫生监督监测)利用现代信息技术,在区域地图上全面、直观地展现了卫生监督监测服务人员、职责、任务及实时监管信息。群众在查阅使用这个平台时可以一目了然,真正达到了便民、利民、服务于民的目的。

◆一周时评**郑州市卫生局召开老干部座谈会**

本报讯 (通讯员阎洧涛)12月11日,郑州市卫生局召开机关老干部座谈会。该局党委书记、局长顾建钦向机关老干部通报了2014年主要工作并进行了慰问。

在座谈会上,顾建钦首先

就郑州市卫生局机构设置情况向老干部进行了介绍,并就目前开展的地图定位责任管理,公共卫生服务和卫生监督管理,中医中药工作,党的群众路线教育实践活动、学科建设等主要工作向老干部进行了汇报。

在听取了郑州市卫生系统近期工作情况介绍后,老干部们踊跃发言,纷纷就如何加强和改善卫生工作局面、发挥老干部作用等方面,提出了诚恳的意见和建议。

26个项目获批省级科研立项

本报讯 (通讯员毛成民)12月11日,从郑州市卫生局传出消息称,今年该市共有26项卫生科研项目获批省级科研立项,争取政府资金支持170万元,较去年相比增长18.2%,创历年新高。

郑州市第二人民医院主任医师刘文主持的《远程会诊系统在眼底疾病中的推广应用》项目获河南省科技惠民计

划项目,争取政府资金支持100万元;郑州市中医院院长刘宝琴主持的《名老中医三级远程传承示范平台》项目获河南省科技开放合作项目,争取政府资金支持30万元;郑州市儿童医院主任医师胡勇军主持的《高频超声诊断小儿胃肠道疾病的研》项目获河南省重点科技攻关计划项目,争取政府资金支持10万元。

1872人参加住院医师医学理论考核

本报讯 (通讯员史永珍)12月6日,郑州市临床、中医住院医师规范化培训医学理论年度考核准时举行。参加此次考核的考生共计1872人,其中临床601人、中医1271人。

今年,临床住院医师规范化培训医学理论年度考核工作有较大调整,具体调整内容:从2014年起,全省临床住院医师规范化培训医学理论年度考核方法由三级考核调

整为过程考核和结业考核。

今年的临床住院医师医学理论年度考核对象为按照住院医师规范化培训大纲和省卫生计生委要求的培训内容、时间完成三级培训的本科及以上学历从事临床医疗工作的住院医师(本科3年、硕士2年、博士1年)。

目前,在各相关处室及考试承办学校的共同努力下,此项考试工作圆满完成。

本报讯 (通讯员刘琪)近日,郑州市第二人民医院举办了一场“我学习,我快乐”药学知识竞赛。

本次竞赛活动是以药学专业知识为基础,广泛动员了全科人员,特别是新进人员积极参与其中。新的培训模式得到了大家的认可,下一步该院会将这种培训模式推广到全院各个科室,营造“爱学、乐学”的良好学习氛围,不断增强职工的业务能力,提升职工的服务水平。

市中医院与大学联手搞科研

本报讯 (通讯员路瑞娜)近日,郑州市中医院与郑州大学机械工程学院共同召开了科技创新成果转化研讨会暨麻醉科工作推进会。

郑州市中医院院长刘宝琴在会上指出,要用现代化的技术为医学服务,为中医的传承服务。此次是双方的首次合作,希望通过合作能真正实现优质资源的互补,提升医院的医疗服务能力。

金水区总医院引进“品管圈”

本报讯 (通讯员张晓利)“品管圈”这一新兴的管理工具被郑州市金水区总医院引入职工的思想。近日,金水区总医院有幸邀请到了清华大学医院管理研究院刘庭芳教授前来就“品管圈”的相关知识进行授课。该院260余人参加了此次培训。

在会上,刘庭芳教授从安全是医疗质量的基石、“品管圈”的基本理论与历史沿革、“品管圈”的步骤与流程等方面进行了讲解,并展示了往年获奖“品管圈”,又对问题“品管圈”进行解疑释惑。

**控烟,医院在行动**

12月8日,郑州大学附属郑州中心医院的劝烟员在劝导抽烟人灭烟。该院加大控烟力度,为全院保安和保洁员配发劝烟红袖标,劝阻烟民在医院抽烟,为就诊患者提供优质就诊环境。

史尧 / 摄影报道

新密市妇幼保健院加入医联体

本报讯 (通讯员张颖)12月6日,郑州市儿童医院与新密市妇幼保健院医疗联合体正式揭牌。

揭牌仪式结束后,新密市妇幼保健院还举行了一场

大型义诊活动,郑州市儿童医院的专家当场为患者家属提供免费的诊疗意见和建议。同时,专家团还为当地的200余名儿科医生进行了儿童呼吸疾病诊疗技术培训。